
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO GESTOR PARA REVISÃO DO PLANO DIRETOR  

  

Aos 07 dias do mês de agosto de 2019, às 9h05, aconteceu a segunda reunião ordinária do Núcleo Gestor para 

revisão do Plano Diretor de Natal, cuja pauta foi a apresentação de uma macro análise da Lei atual do Plano 

Diretor, realizada pela SEMURB. Estiveram presentes na reunião: ALBERT JOSUÁ NETO (vice-presidente do 

Concidade Natal) - SEHARPE; ALEXSANDRO FERREIRA CARDOSO DA SILVA - SEMPLA; ANDREA CRISTINA COSTA 

DIAS DE VIVEIROS - SEMTAS; DANIELLE ARAÚJO MAFRA – SEL; DIÓGENES DA CUNHA LIMA NETO - CONHABINS; 

FÁBIO RICARDO SILVA GÓIS - ARSBAN; FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA (coordenador) - SETUR; IRAPOÃ 

NÓBREGA AZEVEDO DE OLIVEIRA - SEMSUR; ITHAMAR DANTAS CORTEZ NETO - COMCIT; JOSÉ ANÍBAL 

MESQUITA BARBALHO - CMTMU; JOSÉ CANUTO DE SOUZA FILHO - ONGs; LAMARCOS VITAL TEIXEIRA - 

COMSAB; MARCOS ANTÔNIO AGUIAR FILHO - FIERN; SOPHIA MEIRELLES DA MOTA FERNANDES - CONPLAM; 

WELLINGTON OLIVEIRA BERNARDO - MLB; WILSON LUIZ CARDOSO – rep. Territorial. Justificaram a ausência: 

GEORGE ALEXANDRE FERREIRA DANTAS – UFRN, WALTER PEDRO DA SILVA - STTU e NEY LOPES JÚNIOR - 

CÂMARA MUNICIPAL DE NATAL. O coordenador passou a condução dos trabalhos para Albert Josuá Neto que 

inicia Informando a respeito da portaria recém-publicada pela SEMURB, designando representantes de 

instituições/entidades que vem apoiando o processo de revisão, com sua expertise técnica. Ele passa a palavra 

para Thiago Mesquita que inicia relembrando o papel da SEMURB como coordenadora e não propositora desse 

produto, que será o plano diretor revisado. Dessa forma, para contribuir com a discussão da população, os 

técnicos da SEMURB prepararam um material com uma análise detalhada, nos mais variados aspectos, sobre 

as quatro zonas administrativas de Natal. Além disso, a SEMURB também poderá colaborar com propostas e 

atuará como o restante da sociedade, no momento oportuno. Thiago passa então a apresentar o material 

produzido e inicia falando a respeito do embasamento legal utilizado. Fábio Góis, com a palavra, sugere 

acrescentar o Estatuto das Metrópoles, a Agenda 2030 e o Habitat 3. Lamarcos sugere a inserção da Lei de 

Saneamento Básico nº 11445. Surge então a discussão em torno do processo de regulamentação das ZPAs que 

encontram-se em andamento. O grupo conclui que é possível fazer em paralelo, Revisão do Plano Diretor de 

forma mais ampla, sem comprometer a análise das ZPAs que já se encontram no Concidade. Wilson Cardoso 

sugere que os membros das comissões que tratam de ZPAs participem dos grupos de trabalhos referentes as 

ZPAs, a fim de acompanharem essas discussões, haja vista que estarão com uma matéria relacionada em mãos. 

Thiago Mesquita, coordenador técnico do processo de revisão, observa que as questões não poderão ser 

discutidas antecipadamente antes das reuniões dos grupos de trabalho. Nesse sentido, Lamarcos aponta que 

há a necessidade de se saber com antecedência os dados que envolvem operações com concessionárias devido 

ao atraso e a curta validade dos estudos em vista da morosidade dos processos. Thiago finaliza a apresentação 

explicando que este material será discutido nos grupos de trabalho nos próximos dias 21, 22 e 23/08, quando 

haverá um treinamento no Parque da Cidade. É então deliberado que cada membro do NG apresente 3 

sugestões de temas para que a equipe técnica da SEMURB venha discuti-los no Núcleo, tendo em vista o desejo 

dos membros de aprofundar a discussão do material apresentado por Thiago Mesquita. A reunião encerra-se 

às 12h05.  Assinam e dão fé os presentes:  

  

ALBERT JOSUÁ NETO (vice-presidente do Concidade Natal) - SEHARPE;   

ALEXSANDRO FERREIRA CARDOSO DA SILVA - SEMPLA;   

ANDREA CRISTINA COSTA DIAS DE VIVEIROS - SEMTAS;   



DANIELLE ARAÚJO MAFRA – SEL;   

DIÓGENES DA CUNHA LIMA NETO - CONHABINS;   

FÁBIO RICARDO SILVA GÓIS - ARSBAN;   

FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA (coordenador) - SETUR;   

IRAPOÃ NÓBREGA AZEVEDO DE OLIVEIRA - SEMSUR;   

ITHAMAR DANTAS CORTEZ NETO - COMCIT;   

JOSÉ ANÍBAL MESQUITA BARBALHO - CMTMU;   

JOSÉ CANUTO DE SOUZA FILHO - ONGs;   

LAMARCOS VITAL TEIXEIRA - COMSAB;   

MARCOS ANTÔNIO AGUIAR FILHO - FIERN;   

SOPHIA MEIRELLES DA MOTA FERNANDES - CONPLAM;   

WELLINGTON OLIVEIRA BERNARDO - MLB;   

WILSON LUIZ CARDOSO – rep. Territorial  


